

СЛАВЯНКА

№ 50 (131) 27 декабря 1996 года
распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

издается в сотрудничестве с пресс-службой
Законодательного Собрания СПб

С НОВЫМ 1997 ГОДОМ!

В Законодательном собрании СПб

ВЫНУЖДЕННАЯ МЕРА

Перед началом очередного заседания депутаты ЗС СПб почтили минутой молчания память командующего войсками Ленинградского военного округа генерал-полковника С. Селезнева и его жены, всех семнадцати пассажиров и членов экипажа, погибших в авиакатастрофе.

Далее, несмотря на протесты большого числа депутатов, выступавших в прениях, ЗС СПб приняло в целом закон "О государственном займе СПб в 1997 году". "Эта мера вынужденная, но необходимая", — сказано в заключении Контрольно-Счетной палаты. Увы, брать в долг всегда неприятно, особенно, когда занимаешь для того, чтобы расплатиться с прошлыми долгами. Но иного пути у Петербурга пока нет. Администрация планировала выпуск государственного займа в 1997 году в объеме 7,8 триллиона рублей. Но поскольку бюджет на новый год еще не принят, а проспект эмиссии необходимо зарегистрировать до 31 декабря текущего года и, кроме того, срочно погасить ранее выпущенные облигации, Администрация города предложила ЗС утвердить выпуск облигаций государственного займа СПб на сумму три триллиона рублей. Одновременно, представляя проект закона, председатель КФ И. Артемьев ознакомил депутатов с концепцией заимствований, которая предлагает главным образом реструктуризацию имеющихся долговых обязательств путем удлинения сроков заимствований при одновременном удешевлении стоимости обслуживания долга, например, уменьшении с 0,2 до 0,16 процента оплаты работы дилеров на рынке.

В целом принят Закон "О внесении изменений в Закон "О бюджете Санкт-Петербурга на 1996 год", перераспределяющий средства резервного фонда депутата И. Высоцкого. Согласно внесенным изменениям, деньги выделяются на воссоздание Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда и на создание мемориальной композиции, посвященной воинам, погибшим при исполнении воинского долга в Афганистане.

Депутаты приняли Постановление о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Северо-Западного регионального управления Государственной фельдшерской службы РФ в СПб. В этом году исполнилось 200 лет Фельдшерской службе России, основанной Павлом I 17 декабря 1796 г.



В целом принято и Постановление о сроке подачи поправок к проекту Закона "О внесении изменений в Закон "О бюджете СПб на 1996 год". Поправки к проекту, внесенному губернатором, должны быть поданы не позднее трехдневного срока, начиная с даты исполнения постановления ЗС от 11 декабря 1996 года.

Важным шагом для снятия социальной напряженности в городе стало принятие сегодня изменений в Адресную программу капитального строительства на 1996 год. За счет перераспределения 6149,1 млн. рублей по отрасли "Жилищное строительство" появилась возможность ввести в строй в начале будущего года жилой дом в поселке Новоселье Ломоносовского района, обеспечив, таким образом, жильем 35 петербургских семей-очередников.

Квартирный вопрос был поднят на сегодняшнем заседании еще раз, когда рассматривался в первом чтении проект Закона "О порядке продажи отдельных квартир государственного жилищного фонда СПб". Появление документа, по словам автора, депутата Государственной Думы А. Шишлова, было вызвано полным отсутствием правовой базы в этом вопросе, сделавшим возможным появление известного распоряжения мэра N 122 и продажу согласно этому распоряжению 132 квартир Петербурга различным физическим и юридическим лицам по ценам значительно ниже рыночных. Свой проект депутат представил как гарантию справедливого перераспределения жилья в СПб. Проект закона принят за основу.

На заседании Собрание приняло в первом чтении проект Закона "Об аккредитации организаций и граждан, осуществляющих миссионерскую деятельность на территории Санкт-Петербурга" из-за крайне неблагоприятной ситуации, сложившейся в городе в связи с деятельностью различных сект.

Принят в первом чтении проект Постановления "О контроле за использованием средств резервного фонда".

За основу принят проект Постановления о недопустимости совмещения депутатской деятельности с работой в исполнительных органах

государственной власти СПб. Документ носит рекомендательный характер и предлагает тем депутатам, которые после недавней смены исполнительной власти СПб стали работать в Администрации города, оставаясь депутатами ЗС, определиться и избрать какое-либо одно место работы. Автор проекта депутат Е. Истомина напоминает, что совмещение работы в органах власти противоречит 10 статье Конституции России. Правда, в Законе "О системе органов государственной власти СПб" записано, что это положение не распространяется на депутатов ЗС первого созыва.

Елена Тимофеева, Антон Политыкин

Финансы

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Как известно, в условиях развивающихся рыночных отношений конкуренция между финансовыми институтами приобретает всеобъемлющий характер. Кроме того, уже ни для кого ни секрет, что отечественные банковские учреждения являются довольно притягательным объектом для криминальных структур. Поэтому сегодня с уверенностью можно сказать, что экономическая и информационная безопасность для современных кредитных организаций стали одной из главных составляющих успешной деятельности.

Службы большинства из действующих сегодня в Санкт-Петербурге банков состоят из профессионалов высокого класса, имеющих богатый опыт работы в органах государственной безопасности. Они способны противопоставить криминальным элементам приобретенные за годы службы знания, выучку и профессионализм. Там, где присутствуют сотрудники бывшего КГБ, наиболее эффективно осуществляется контроль за соблюдением экономической безопасности, — таков основной лейтмотив выступлений, прозвучавших на традиционной встрече сотрудников служб безопасности. Для офицеров правоохранительных органов, работающих сегодня в банках, стало уже традицией собираться каждый год 19 декабря, в день, когда в 1917 году было создано ВЧК, предок КГБ.

Прецедент был создан три года назад, когда подобная встреча проводилась в банке "Санкт-Петербург", позже в 1995г. — в ГУ ЦБ по Санкт-Петербургу. Инициатором и хозяином очередной третьей встречи в этом году выступил Балтийский банк. Как отмечали присутствовавшие на этом торжественном событии представители 33 банков города, для многих из них работа в финансовых институтах стала единственной возможностью применения своих профессиональных качеств после губительной для правоохранительных органов постперестроечной реструктуризации, когда значительное число офицеров элитных подразделений оказались фактически предоставленными самим себе.

Сегодня они обеспечивают экономическую безопасность петербургских банков, которая включает в себя защиту коммерческой тайны, информации, средств связи и исследование клиентской базы. Как отмечали присутствовавшие на встрече руководители ФСБ, ГУВД, ГУ ЦБ, АКБ и налоговой полиции, работа профессионалов такого уровня позволяет говорить о достаточной защите экономических интересов коммерческих банков.

Транспорт

5 ЛЕТ РАО ВСМ



18-я по счету электричка, выпущенная РАО ВСМ на Тержокском вагоностроительном заводе. Передана городу

Блиц-интервью министра путей сообщения, доктора экономических наук А. А. Зайцева 18.12.96 года в доме ученых в Санкт-Петербурге на праздновании 5-летия Российского Акционерного общества "Высокоскоростные магистрали".

— Анатолий Александрович, Вы стояли у истоков РАО ВСМ. Не изменилось ли Ваше отношение к строительству высокоскоростной магистрали Москва — Санкт-Петербург?

— Не изменилось. В мире интерес к строительству высокоскоростных железнодорожных линий постоянно растет. Они зарекомендовали себя как лучший, оптимальный вид транспорта по комфортности, безопасности, экологичности и другим показателям. Создание ВСМ в России будет иметь еще и огромное значение в плане научно-технического прорыва.

— Обосновано ли с научной точки зрения строить данную трассу?

— На этот вопрос вполне ответили те, кто им непосредственно занимался и создавал технико-экономическое обоснование проекта. К этому было подключено более 50 различных организаций, которые исследовали несколько десятков (буквально несколько десятков) вариантов решения проблемы движения между Москвой и Санкт-Петербургом, в том числе вариант авиоперевозок, поездов на магнитной подушке и другие. Пришли к выводу, что на ближайшие 50 лет наиболее рациональным является путь создания новой отдельной высокоскоростной железнодорожной магистрали со скоростью до 350 км/час.

— Нередко поднимается вопрос, что при

строительстве ВСМ придется переселить сотни тысяч людей?

— Докладываю авторам таких вопросов, что трасса проходит по практически безлюдным местам.

— Поддерживаете ли Вы контакты с бывшим генеральным директором общества, ныне первым вице-премьером Алексеем Большаковым по поводу строительства магистрали?

— Непосредственно по этой теме, кроме общепринятого, общегородского, никакого специального общения с ним у меня нет. В этом нет необходимости, так как А. Большаков специально вопросами строительства дороги не занимается.

— Вы считаете, он потерял интерес к ВСМ?

— Ну, может, конечно, и не потерял, однако официально он ни в одном заседании участия не принимал, ни одного доклада не заслушал, ни одного совещания не провел, то есть как должностное лицо проблемой не занимался.

— Это хорошо или плохо?

— Уж не знаю, кому хорошо, кому не очень. Для меня, лучше бы он этой проблемой занимался, ну а есть же те, которые считают, что лучше бы этим вообще не занимался никто.

— Считаете ли Вы продуктивной деятельность ВСМ за прошедшие годы?

— В тех условиях, в которые было поставлено РАО, его деятельность достаточно эффективна. Решен целый ряд задач, на которые изысканы деньги за счет текущей деятельности общества. Вот это главное обоснование его эффективности.



Идет пресс-конференция, посвященная 5 годовщине со Дня образования РАО ВСМ

В Невском районе

НЕПЛОХИЕ ИТОГИ УХОДЯЩЕГО ГОДА

Заканчивается 1996 год. Каким он был для жителей и администрации Невского района, что запомнилось больше всего — поинтересовались мы у главы администрации Александра Владимировича. И вот что услышали:

Уходящий год был, конечно, не из легких. Наш Невский район — промышленный, с населением около 500 тысяч человек (что приблизительно равняется двум Псковам или одной Риге), конечно, очень проблемный. Но я считаю, что основное наше достижение состоит в том, что мы ни разу не сорвали выплату заработной платы работникам социальной сферы — учителям, врачам. В Невском — единственном районе — не было забастовок учителей. А вы представляете, какие суммы сразу нужно выплатить, когда летом все преподаватели идут в отпуск, и если мы сутки не погасим налоги в бюджет, то только пени составят 300 млн. руб. Я очень доволен работой нашего финансового управления, которое возглавляет Лариса Борисовна Камышева.

В этом году мы впервые получили возможность вместе с депутатами ЗС распределить целевым назначением бюджетные средства, реально занялись благоустройством района, привели в порядок многие парки. В марте 1997 года наш район будет отмечать свое 80-летие, и скорее всего парк, на улице Коллонтай будет назван в честь этого.

Нам удалось привести в порядок здание Невского районного суда, на что было израсходовано свыше

3-х млрд. рублей, 0,5 млрд. рублей ушло на ремонт РУВД.

Еще одно неординарное событие уходящего года — выборы губернатора Санкт-Петербурга и Президента России. Только в нашем районе не было жалоб на правильность проведения этой процедуры на избирательных участках.

Очень важным представляется мне, как в этом году мы отметили 50-летие нашего главного в районе храма — Свято-Троицкой церкви. На реставрацию его кровли администрация района выделила свыше 10 млн. руб.

В декабре прошло торжественное богослужение, посвященное юбилею храма, где присутствовал Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир. От администрации Невского района мы преподнесли духовенству альбом с прекрасными иллюстрациями.

Я хотел бы отметить также победу в соревнованиях по легкой атлетике Кубка Европы нашей Детской спортивной школы (директор Иван Иванович Тузов). Действительно, великолепная школа, в ней работают настоящие мастера.

Я надеюсь, что в будущем году нам удастся сделать еще больше. Я рассчитываю, что в районе будет свой бюджет и мы сможем навести еще больший порядок в своем доме.

От души поздравляю с Новым годом жителей Невского района и желаю счастья и благополучия.

Записала Надежда Кузнецова



СБЕРБАНК РОССИИ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ БАНК

Поздравляем всех
наших вкладчиков
с Новым годом!
Желаем успехов и процветания

Невское отделение № 1876

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 1481

Финансы

НАДЕЖНОСТЬ, КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

Современный банк как финансовый институт предоставляет своим клиентам множество разнообразных услуг, рассчитанных на самые разные слои населения. В условиях жесточайшей конкуренции как с государственными банками, так и с другими финансовыми учреждениями банковские институты стараются предложить физическим и юридическим лицам различные, иногда нетрадиционные виды услуг. Часто они представляют собой возрождение старых, давно забытых услуг, имеющих глубокие корни. Одной из таких является хранение ценных бумаг и различных ценностей. Балтийский банк пользуется репутацией надежного хранителя ценностей. Хранение осуществляется в специально оборудованных по современным международным стандартам помещени-

ях. Этот вид услуг имеет свою богатую историю. Еще с древних времен ростовщики использовали сейфы для хранения залогов (ценных вещей) своих клиентов, ссуживая им денежные средства под обеспечение. На заре банковского дела деньги размещались в банковских учреждениях в качестве депозитов на условиях, что средства с начисленными по вкладу процентами будут возвращены теми же монетами. Таким образом, термин "депозит", имеющий значение "поклажа", "хранение", напрямую отвечал своему содержанию. За услуги хранения, т.е. банковскому институту, уплачивали установленное вознаграждение.

В западной практике данный вид операций носит название сейфового депозита и заключается в предоставлении бронированного сейфа на основании договора имущественного найма или аренды между клиентом и банком.

Балтийский банк предлагает своим клиентам все виды сейфовых депозитов. Закрытый депозит позволяет клиенту передавать на хранение банку ценные предметы и бумаги в печатанной или закрытой емкости. В этом случае клиент заключает с банком договор хранения. Если же клиент не помещает в закрытую емкость ценные вещи, передавая их на хранение банку, такая услуга носит название открытого депозита. При этом даже

при отсутствии прямого указания в договоре ценные бумаги и иные предметы, переданные на хранение в банк, остаются в собственности клиента. В данном случае необходимо заключение договора регулярного хранения.

В связи с развитием банковской деятельности в России активизируется рынок банковских целевых кредитов. Как известно, одной из составляющих кредита является возвратность, а наиболее популярной формой обеспечения служит залог. В качестве залога могут выступать такие финансовые инструменты, как недвижимость, ценности, ценные бумаги (гос. обязательства, векселя, акции и т.д.), требующие соответствия ряду требований: быстрота трансформации в наличные средства, долговременность хранения, возможность страхования и относительная стабильность цен. В процедуре кредитования сейфинг выступает в качестве хранилища залоговых инструментов. Кроме того, клиент, пользующийся сейфовыми услугами Балтийского банка, в достаточной степени защищен от различных экономических и юридических конъюнктурных изменений, ибо на протяжении всего срока аренды индивидуального сейфа на секретный вклад в банке не распространяются никакие санкции. При этом Балтийский банк обеспечивает конфиденциальность договора аренды, не требуя предъявления личных документов.

С интенсивным развитием экономики предприниматели сталкиваются с проблемой оперативного расчета. Помещение сейфового хранилища при заключении договора является особенно привлекательным местом для решения данной проблемы, обладая всеми необходимыми для этого факторами: надежность, сохранность документов, ценностей и денег, конфиденциальность, специальную систему доступа к сейфу, а также предоставляемую клиенту возможность в отдельном помещении на аппаратуре произвести проверку и пересчет ценностей. На сегодняшний день 9 отделений Балтийского банка, расположенные во многих районах Санкт-Петербурга, предлагают своим клиентам индивидуальные сейфы разнообразных габаритов и на различные сроки хранения.

Телефон для справок: 325.85.85

Жилищный фонд

ПРИВАТИЗАЦИЯ

В октябре 1991 года в Невском районе была организована запись желающих приватизировать занимаемые жилые помещения. Для этой цели было создано агентство.

Первый договор о передаче жилой площади в собственность граждан выдан в районе в феврале 1992 года. На сегодняшний день всего приватизировано 35800 квартир, что составляет 35% всего жилого фонда.

Всего на очередь с октября 1991 года по октябрь 1993 года записалось 50000 семей, которые вызывались по телефону и открытками в Агентство по приватизации жилого фонда для подачи заявления и необходимых документов.

Очередь на приватизацию жилья в районе не существует с октября 1993 года. Сейчас желающие получить в собственность занимаемое ими жилое помещение приходят в Агентство, без очереди подают заявление на приватизацию и, согласно части 1 статьи 8 Закона Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда", получают в двухмесячный срок договор о передаче квартиры в собственность. 14200 семей, записавшихся на очередь, но не сдавших заявление с необходимыми документами на приватизацию, за трехлетний срок "безочередной" приватизации так и не дошли до Агентства по своим личным причинам.

Распоряжением мэра нашего города от 25 мая 1994 года "О приватизации жилищного фонда в Санкт-Петербурге" признано утратившим силу распоряжение мэра от 14 октября 1991 года "О выработке предложений по приватизации жилищного фонда".

Учитывая вышесказанное, распоряжением главы администрации от 9 декабря текущего года упразднена очередь граждан, записавшихся

для приватизации занимаемых ими жилых помещений.

Одновременно хочется напомнить собственникам жилых помещений, которые получили договоры и не зарегистрировали их в Проектно-инвентаризационном бюро района, что начиная с 18 апреля 1994 года производится обязательная государственная регистрация прав на недвижимость в жилищной сфере.

Регистрацию производит Городское бюро регистрации прав на недвижимость, находящееся по адресу: Галерный проезд, д. 3, куда необходимо обратиться с договором, копией договора и паспортами, либо в Агентство по приватизации жилья района, которое оказывает услуги по данному вопросу за дополнительную плату.

Много звонков и обращений поступает в администрацию района о приватизации комнат в коммунальных квартирах.

Согласно статье 4 Федерального Закона "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда": "Органы законодательной власти субъектов Российской Федерации (в частности, Городское Собрание Санкт-Петербурга) вправе определить порядок приватизации жилых помещений в коммунальных квартирах", что сейчас и делается.

На сегодняшний день приватизация коммунальных квартир в Санкт-Петербурге проводится только с согласия всех жильцов, прописанных в этой квартире.

Директор агентства по приватизации жилой площади Татьяна Макарова.
Телефон дежурного инспектора:
560.43.40

О.К. Строй
СТРОИМ И ПРОДАЕМ

Квартиры
В КИРПИЧНОМ ДОМЕ
У СТ. М. "РЫБАЦКОЕ"

для юридических лиц
возможна оплата
- ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ
- СТРОЙМАТЕРИАЛАМИ

ОБЪЕДИНЕННАЯ
КАПИТАЛ

СДАЧА ДОМА IV КВАРТАЛ 1996 ГОДА

232-3424, 232-5722.



Муниципальный культурный центр
Санкт-Петербурга
Организует обзорные экскурсии
по Дворцу
Белосельских-Белозерских.
Справки по телефону: 319-99-90

Проект

ЗАКОН В ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

На прошлой неделе в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга рассматривался проект Закона "О создании и эксплуатации комплексов (зон) мелкорозничной торговли"

Он призван определить основы государственного регулирования предоставления территорий для организации этого вида деятельности, а также порядок их содержания и эксплуатации в нашем городе. Прокомментировать данный законопроект мы попросили депутата Законодательного собрания, председателя комиссии по экономической реформе Константина Серова.

- Константин Николаевич, а сейчас какими-то нормами регулируется мелкооптовая торговля?

- В том-то и дело, что этих норм не так уж и много. По этому виду торговли было распоряжение прежнего мэра Анатолия Собчака, а также приказ Владимира Яковлева еще в ранге заместителя мэра.

А по сути, сейчас каждый чин в районной администрации может поступать, как ему заблагорассудится. А предприниматель даже пожаловаться никому не может. Что греха таить, сплошь и рядом - другая крайность: бизнесмены "находят общий язык" с отдельными представителями администрации и занимаются незаконным обогащением. Отсутствие четких понятий и документов может привести к абсурду.

- А Ваш законопроект призван поставить все точки над и?

- Пожалуй, что да. В статье 2 раскрываются понятия объектов мелкооптовой торговли - комплексов, мини-комплексов, торговых рынков. Скажем, торговый рынок - это территория, обустроенная и оборудованная по утвержденному городским комиссией по уличной мелкорозничной торговле проекту, для ведения торговой деятельности продовольственными и непродовольственными товарами.

Мини-рынок - это торговый рынок с количеством торговых мест не менее 25.

Далее приводится классификация торговых рынков по продовольственным и не продовольственным, определяется сфера их деятельности. Хозяйственный субъект, получающий право на использование земли в установленном порядке для организации и обслуживания зоны торговли называется головным предприятием.

Предусмотрен также коллегиальный орган администрации Санкт-Петербурга под названием городская комиссия по уличной мелкорозничной торговле. Ей и придется решать многие вопросы этой непростой, но, как показал опыт, ставшей частью жизни каждого гражданина сферы деятельности. Одно время ларьки лепились где угодно, без всякой системы и соблюдения требований эстетики и дизайна. Затем власти ударились в

другую крайность - убрали почти все торговые точки, снесли "под ноль", и в отдельных районах по вечерам опять трудно найти необходимые продукты. Ни в первом, ни во втором случае мнения жителей не учитывались.

В нашем законопроекте предусмотрены адресные программы размещения и реконструкции зон, рынков и единичных объектов мелкорозничной торговли, утверждаемые исполнительным органом государственной власти Санкт-Петербурга и Городской комиссией по уличной торговле на основании представлений администраций районов. Администрации районов должны проводить конкурсы для привлечения инвесторов.

- А как Вам сейчас работается с администрацией Невского района?

- Нам вместе удается решать многие вопросы. Жители Невского района могут наблюдать улучшение в сфере уличной торговли. Например, неприглядные ларьки сменились торговыми комплексами, выдержанными в едином стиле.

Нами реализуются программы создания недорогих магазинов, продовольственных рынков для населения.

Большую пользу жителям района принесла организация рынка у кинотеатра "Невский". Он неплохо выполняет свою задачу - обеспечивает население 38 округа дешевыми продуктами. Овощи туда доставляются из ближайших совхозов - АО "Пинево" ("Красный Октябрь"). В этом случае перед нами не стоит цель получения прибыли. Напротив, прилагаются все усилия, чтобы цены были понижены.

Вскоре для жителей района заработает еще один объект - Восточная ярмарка на Российском проспекте. Ничего общего с восточным базаром она не имеет и свое название получила из-за местонахождения на восточной окраине города.

В первую очередь мы стараемся обеспечить работой, заказами наши предприятия, фирмы, расположенные в нашем районе.

Необходимо создать как можно больше рабочих мест, хотя бы частично снизив социальную напряженность. И все эти начинания в основном поддерживаются главой администрации. Опираясь на опыт Невского района, мы собираемся вернуть городскую программу, направленную на поддержание малообеспеченных слоев населения путем организации дешевых рынков и магазинов. Планируется также организация оптовых и продовольственных рынков, один из которых будет расположен в Невском районе.

- Речь идет о реанимации овощных баз?

- Эта структура больше, чем овощебаза, и не те рынки, к которым привыкли жители. Предусмотрены три рынка на город, которые будут осуществлять крупные оптовые поставки в магазины, а также иметь собственную сеть мелкоопто-

вой торговли. Продовольствие в основном должно поступать из Ленинградской области, Северо-Западного региона.

- А как быть с проблемой "общего котла"? Мы все еще помним, как продукты на овощебазах приходили в негодность.

- Принципы организации здесь будут иными, соединяющими государственный и коммерческий подход. С одной стороны - контроль над ценами, качество продукции будет находиться в руках государства, но за организацию торговли будут отвечать коммерческие предприятия, на зарплате их сотрудников немедленно отразится любая небрежность.

Вернемся к проблемам Невского района. Вполне реальной представляется возможность строительства здесь филиала Черкизовского мясоперерабатывающего завода. На мой взгляд, при поддержке администрации города и района его можно будет построить в течение года.

Замечу, что многие проблемы подсказывают нам сами избиратели. Сначала на приеме мы узнаем об их желании что-то изменить к лучшему, затем идет проработка на уровне района, города. И уже потом возникает законопроект.

- Скажите, а не имея большого начального капитала, реально ли преуспеть в сфере мелкооптовой торговли?

- Знаете, "шалых" денег становится все меньше, необходимо создавать такие законы, которые приближали бы наступление цивилизованного рынка. Чтобы человеку было выгодно не воровать, а зарабатывать. Даже не имея большого капитала, можно начать торговать с лотка, затем приобрести павильон. Дальнейшее развитие - создание мини-магазинов. После накопления средств можно вложить их в реконструкцию либо в создание стационарного рынка, комплекса.

Одна из наших задач - объединить предпринимателей, чтобы вместе они смогли увереннее отстаивать свои права и их голос был бы услышан.

Для этого создан Фонд развития мелкооптовой торговли, зарегистрированный как общественная организация. В его компетенцию будет входить решение о том, где будут организовываться новые рынки, производиться реконструкция старых. Надеюсь, что со временем нам удастся придать нашему городу действительно европейский вид. И в сфере мелкооптовой торговли будет наведен порядок. Именно поэтому комиссия по экономической реформе выступила с данным законопроектом. После трехнедельных раздумий - 8 января - наше законодательное Собрание вернется к рассмотрению этого закона.

Надежда Кузнецова

Связь

УНИКАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

В начале октября 1996 года открылось Представительство Единой пейджинговой Системы России в Санкт-Петербурге.


Компания "Телеком" была организована в 1991 году, в 1993 году приступила к созданию национальной пейджинговой системы, что позволит объединить территории нашей страны в единое информационное поле. Здесь работают военные связисты, профессионалы очень высокого уровня, используются новейшие технологии и последние разработки корпорации Motorola.

Только отечественное инвестирование - такой принцип финансирования компании в целом и проекта в частности. Именно так можно будет добиться быстрого развития отечественных телекоммуникаций. Связь - это материальная основа управления государством, и передавать ее, даже частично, в руки иностранных компаний было бы неразумно.

В мире не было аналогов такого проекта. Английские специалисты приступили к разработке подобного в начале 1995 года, когда у нас он уже находился в реализации.

Отличительная особенность проекта - создание во всех областных и в крупнейших промышленных центрах России локальных сетей пейджинговой связи, использующих единую частоту (159.025) и нумерацию абонентов, т.е. присвоение единого номера во всех городах, где работают операторы Единой пейджинговой системы.

Предполагается дальнейшее расширение зоны действия системы путем создания новых сетей и присоединение их к уже существующей сети. К концу 1997 года Единая пейджинговая связь объединит 87 городов России. Реализация программы позволит создать междугородную сеть емкостью 100 тыс. номеров.



СБЕРБАНК РОССИИ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ БАНК

Невское отделение сообщает об открытии в микрорайоне Рыбацкое филиалов по обслуживанию:

- юридических лиц
- физических лиц

по адресу Прибрежная ул. д. 8 корп. 2

Приглашаем Вас к сотрудничеству

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 1481

СЛАВЯНКА
СЕГОДНЯ

Мы опубликуем вашу рекламу по низким ценам.
Цена за 1 кв. см. - 5500 руб.
Тел. 100.83.57, 273.64.71,
168.84.97.
Пейджер 327.89.88
(абонент 6005)

Культура

"МУЗЫКА МИРА"

18 декабря в Смольном состоялось торжественное вручение свидетельств проектам-победителям открытого конкурса общегородских проектов по реализации основных и целевых программ государственной молодежной политики в Санкт-Петербурге в 1997 году, проводимом с 12 июля по 5 августа с.г. администрацией Санкт-Петербурга – Комитетом по делам семьи, детства и молодежи.

Из 60-ти поданных на конкурс проектов, отражающих практически все стороны реализации Государственной Молодежной политики в Санкт-Петербурге – 25 получили свидетельства победителей конкурса.

Представленный коллективом разработчиков Арт-центра "Терем" и Санкт-Петербургским ансамблем "Терем-квартет" проект фестиваля "Музыка мира в Санкт-Петербурге" в рамках международного молодежного проекта мировой музыки "WOMAD" (THE WORLD OF MUSIK, ARTS AND DANCE/ мир музыки и танца) включен в целевую государственную молодежную программу Санкт-Петербурга "Ценность общения" в 1997 году и на период до 2000 года.

Участвуя в международных молодежных проектах, гастролируя во многих странах, выступая перед молодежной аудиторией на фестивалях и известнейших концертных сценах мира, "Терем-квартет" с 1991 года по приглашению известного английского музыканта и продюсера Питера Габриэля является постоянным участником крупнейшего фестиваля мировой музыки WOMAD ("мир музыки и танца"), благородную идею которого Санкт-Петербургский ансамбль "Терем-квартет" и коллектив "Арт-центр "Терем" готовы реализовать в родном городе. Последнее участие ансамбля в проекте WOMAD состоялось в рамках юбилейных программ коллектива в конце ноября 1996 года в Лас-Пальмас на Канарских островах, где Питер Габриэль приветствовал идею реализации проекта WOMAD в Санкт-Петербурге. Следующее участие ансамбля "Терем-квартет" в фестивале WOMAD состоится в феврале – марте 1997 года в Австралии и Новой Зеландии.

Основанный в 1981 году известным английским музыкантом и продюсером Питером Габриэлем фестиваль WOMAD реализует благородную идею воспитания и творческого развития молодых людей через уникальные возможности мировой многонациональной художественной культуры. Фестиваль WOMAD показывает, что может быть достигнуто, когда разные культуры соединяются с благородной целью, в которой молодежь находит свое художественное выражение, что отвлекает от лагуных пристрастий. WOMAD представил уже более 40 фестивалей на всех континентах мира с музыкантами и танцорами из более чем 70 стран, которые приглашают молодых людей и зрителей всех возрастов принять участие в "карнавале музыки и фейерверке красок". Фестиваль, являющийся событием действительно мирового масштаба в конкретном городе, всегда поддерживается муниципальными властями, т.к. с самого начала ставит своей целью влияние

именно на молодежную художественную культуру, ее обогащение и развитие.

С течением времени фестиваль WOMAD становится более и более популярным, в нем принимают участие известные исполнители, звезды мировой эстрады (Питер Габриэль, Шина о Коннор, Сюзан Вега, Найджел Кеннеди, музыканты ансамбля Лед Зеппелин и др.), привлекая к нему влияние все большего числа жителей и участников. Рядом с фестивалем существует всемирно известная звукозаписывающая студия "REAL WORLD", также основанная Питером Габриэлем, на которой работают музыканты – участники фестиваля.

За последние 10 лет фестиваль приобрел широкую молодежную аудиторию во всем мире. "Мировая музыка", являющаяся главной составляющей фестиваля, основана на "Живых" звуках в соединении с традициями художественной культуры разных народов мира – участников фестиваля, придает необычное и интересное содержание проекту WOMAD. Неизбежно присутствующая добрая и теплая атмосфера сотворчества и дружбы, создающаяся живым эффектом причастности к современному мировому художественному пространству.

Задачей фестиваля "Музыка мира в Санкт-Петербурге" в рамках международного молодежного проекта мировой музыки WOMAD является создание долгосрочной молодежной программы по проведению уникальных адресных не только музыкально-театральных мероприятий, но в соединении и объединении вокруг идеи "Мировой музыки" в самом широком толковании "Музыка мира" – художественных экспозиций, показов выставок, спортивных игр и других форм молодежного и семейного досуга, основанных на лучших исторических традициях российской и современной мировой многонациональной художественной культуры; утверждение особого статуса Санкт-Петербурга, как северной столицы молодежной культуры России, что приведет к возрождению и укреплению исторической роли Санкт-Петербурга, одного из крупнейших центров мировой культуры.

Словом, есть надежда, что проект "Музыка мира в Санкт-Петербурге" в рамках международного молодежного проекта мировой музыки WOMAD, представленный арт-центром "Терем" и Санкт-Петербургским ансамблем "Терем-квартет" при поддержке, полученной администрацией Санкт-Петербурга в лице комитета по делам семьи, детства и молодежи, сможет начать реализовываться в 1997 – 1998 году и развиваться в течение последующих лет и что мы сможем часто видеть в Петербурге не только патрона мирового проекта Питера Габриэля и других звезд современного мирового художественного творчества, но и познакомиться с российскими и петербургскими молодыми музыкантами, художниками, актерами работающими в столь пока еще мало известном в России, но популярном везде в мире жанре "Мировая музыка", представляющем современное мировое художественное творчество.

Помощь депутата

"ОТ ВСЕЙ ДУШИ"

В нынешней сложной экономической ситуации наиболее тяжелой продолжает оставаться социальная незащищенность слоев населения. Но особую боль вызывает положение детей-инвалидов и их семей.

В я/саду № 5 Невского РОНО созданы несколько специализированных групп для детей с тяжелыми нарушениями центральной нервной системы, не передвигающихся самостоятельно, и группы для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. В этих группах работают прекрасные специалисты, оказывающие семьям необходимую психологическую помощь. Дети посещают эти группы бесплатно. Медикаментозное лечение, реализация

реабилитационных программ с последующей социальной адаптацией помогают детям интегриро-

заботы об этих детях, бюджетных ассигнований на реализацию социальных программ не хватает. Все

труднее найти спонсоров. В конце ноября ежегодно в детском саду проводится праздник "От всей души". Но какой праздник для детей без подарков! Мы обращались в разные организации, однако везде отказ – нет денег. На помощь детям пришел депутат К. Серов. Он приехал в д/сад, познакомился с детьми, узнал нужды садика. И очень большую радость принес на праздник: на собственные деньги купил хороший подарок. Сколько радости было в детских глазах – это надо было видеть.

Заведующая д/с №5 Л. Грызлова, 585.98.97. Союз граждан Санкт-Петербурга Невского района, координатор А. Быстров, 263.18.31



вать в общество нормально развивающихся детей.

Хотя государство взяло на себя львиную долю

Школа

ЗАМЕТКИ НЕДАВНЕГО "ПОСТОРОННЕГО"

Первая "учительская" песня, которую я услышал в школе на первом для себя "Дне учителя" осенью прошлого года, – "А в Рыбацком дождь". Бесхитрая по стихам, незатейливая по мелодии, но было в ней что-то такое, что и взволновало.

Вот уже второй год езжу с канала Грибоедова в Рыбацкое в школу №348, где работаю дежурным администратором. Прелюбопытно, знаете ли, спустя без малого 40 лет после окончания школы, очутиться "изнутри", присматриваться к новым коллегам по работе, к ученикам, да и к самой школе. Сразу замечу: интересно! школа молода по духу своему, но возрасту – в прямом и переносном смысле, а для меня еще и тем, что вдруг ощутил, что в течение короткого времени мой собственный возраст начал "обратный счет". Атмосфера доброжелательности, доверительного отношения к новому сотруднику, интерес и любопытство учеников. Честно говоря, многое в школе и удивляло. Но удивление сменилось ощущением, что я здесь на своем месте.

В начале октября школа отметила 10-летний юбилей сегодняшнего здания, а в феврале будущего – 45-летия существования. На торжестве, проходившем в кинотеатре "Спутник", я узнал много нового о школе, об учителях, об интересных судьбах бывших выпускников. Понятными стали традиции празднования Дня учителя, осенних праздников в начальной школе и традиционные походы старшеклассников (с ночевкой) и многое другое, что составляет неординарную жизнь школы. В стенах и вне их. Учительский коллектив поздравил меня своим отношением к профессии. Ну, как можно не удивляться тому, что старшая учительница школы Раиса Родионова Игнатьева уже

в 8 утра у ворот школы – ее я встречаю первой, когда открываю двери. Всегда спокойная, уверенная, с ясными и молодыми глазами...

Интересно перебираться перед уроками с Андреем Николаевичем Полуботко последними новостями. Одно время я даже частенько заглядывал к нему на уроки физкультуры: настолько они живые и притягательные. И мне понятно, почему среди учеников школы и выпускников много талантливых спортсменов, защищавших честь района, города, страны на соревнованиях различного уровня. И сегодня "малышня" А. Полуботко успешно выступила на городских соревнованиях "Веселые старты" (3-е место!).

Учиться никогда не поздно! А если это еще и учителя милостью Божьей, то многое по жизни воспринимаешь иначе. Любовь Михайловна Храмова, Елена Васильевна Миронова, Цовинар Мамиконовна Петросян, Олег Михайлович Финягинов, Светлана Павловна Таволжанская, Людмила Ивановна Свирида... Всех и не назвать "навскидку". Но есть одно качество, которое их объединяет: они для меня стали "старшими" – не возрасту, а по опыту, мироощущению... Мне интересна жизнь в младшей школе, где усилиями Ларисы Ивановны Скорик, Елены Эдуардовны Коваленко, Светланы Евгеньевны Пинчук и других, при активной помощи педагога – организатора Марины Анатольевны Мосиной стали традиционными конкурсы рисунков, цетов, поделок малышей. Всегда интересно, например, услышать, как дети читают стихи. И какие! Репертуар наших малышей делает честь и старшеклассникам. Не только Пушкин, Некрасов, Лермонтов, но и Бальмонт, Есенин, Пастернак, Рубцов... И ведь кое-кто начинает что-то понимать. И почему-то верится, что они будут знать о Джоконде больше, нежели о ка-

ком-нибудь Сталлоне.

Родители наших детей. О, это категория особая! Видно, пришло время отбросить пресловутое: "вы школа – вы и учите". Сколько раз доводилось мне видеть, как родители после работы приходили в школу и помогали своим учащимся делать школу еще лучше. В чем-то сегодняшняя школа интересней прежней, например, моего школьного детства. Я что-то не помню "предметных" недель, да еще на таком уровне, как неделя биологии, что прошла в ноябре, где было столько выдумки, инициативы и учеников, и учителей: стенгазеты, конкурсы рисунков, сочинений о "братьях наших", наконец, с успехом проведенный "суд над "зеленым змеем", сыгранный 9А классом.

Замечу, что с точки зрения инициативности, выдумки, стремления к творчеству наши учителя и ученики требуют большого и деятельного разговора. Например, о команде КВН наших учителей! "Экипаж" КВН нашей школы готовится к сражению в городских соревнованиях КВН... Для меня ясно, что в этой школе можно и должно работать ради наших детей, ради приумножения престижа профессии.

Валентина Николаевна Васильева, чья педагогические и директорские способности одинаково высоки (это не комплимент, а деловая констатация в итоге наблюдений), смогла, на мой взгляд, выстроить такую систему отношений, при которой легко и свободно дышится. Это мое сегодняшнее ощущение от школы № 348, чем я и рад поделиться с читателями "Славянки" накануне нового 1997 года.

Будьте все здоровы, дорогие мои педагоги! М. Чудаков, дежурный администратор школы №348

Спорт

ТРУДНАЯ ПОБЕДА

С 13 по 15 декабря 1996 года состоялся 2-й Открытый Фестиваль г. Москвы среди школьников по игре ГО.

Организатором турнира выступил Детский Центр Творчества "Марьино" (руководитель Московской Ассоциации ГО Р. Сахатудинов). Как и год назад, основная борьба развернулась между командами Москвы и Санкт-Петербурга.

В упорной борьбе наша команда в составе: Саша Березин (школа 557), Миша Валиулин (гимназия 227), Таня Мовчан, Аня Шкурдоду, Саша Петров, Саша Алексеев, Вероника Острикова, Наташа Когарлык, Катя Зарубина, Илья Соколов, Егор Брагин (школа 569) одержала трудную победу над сильной командой москвичей с общим счетом 14:13 и заняла, как и год назад, общее 1 место.

О накале борьбы говорит тот факт, что судьба матча и, следовательно, 1 места решалась в последней партии, где главную роль сыграли психологическая подготовка и опыт выступления в турнирах различного уровня. В команде Санкт-Петербурга особо следует отметить Таню Мовчан, Аню Шкурдоду, Сашу Березина, Илью Соколова, которые принесли в копилку команды 10 очков.

В последующие дни фестиваля определились победители и призеры в личном зачете. Борьба шла в зависимости от возраста и силы игры. В первой группе (доска 19х19) первенствовали представители г. Москвы. Первое место завоевал Андрей Прошин (Москва). Во второй группе

(доска 13х13) сильнее оказались ученики 569 школы Санкт-Петербурга. Первое место у Вероники Остриковой, на втором – Илья Соколов.

Стоит отметить хорошую подготовку Фестиваля, а также радужный прием, оказанный гостям. Прощаясь, и гости и хозяева пришли к единодушному мнению, что подобные встречи необходимо сделать традиционными.

В. Веденин

Поздравляем

В поликлинике №77 Невского района работают участковый врач Людмила Валентиновна Елсакова и старшая медицинская сестра Аня Франатовна Козкова.

С 1992 года мне и моей семье приходится обращаться за медицинской помощью к врачу Елсаковой Л.В. За это время мы поняли, что Л. Елсакова и А. Козкова – очень хорошие, добрые и отзывчивые люди. Людмила Валентиновна прекрасно определила диагноз заболевания и оказывала необходимую помощь. Она посещала даже без вызова, звонила по телефону, справляясь о нашем здоровье. Мы хотим поздравить их с наступающим Новым годом и пожелать им и их близким здоровья, благополучия, счастья.

Большое им спасибо за их трудный и благородный труд! Семья Кондратьевых

Центр семейного досуга

ОСТРОВ С КРОВИЩ

Империя развлечений

- воздушный автобус
- видеоигры
- тир
- бильярд
- бар

метро "Купчино" Балканская пл., 5, тел. 172.16.37

к р у г л о с у т о ч н о

фарфор ЛФЗ

Новогодние подарки и рождественские сувениры

по САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ

1744 С.-ПЕТЕРБУРГ

в магазине

Ломоносовского фарфорового завода

ст. метро "Ломоносовская", пр. Обуховской Обороны 151, тел. 560.85.44

28, 30, 31 декабря 1996 г. и 4, 5, 6 января 1997 г. магазин работает с 10 до 17 часов

Депутат Законодательного Собрания от округа 36

Михаил Никитич Толстой

ведет прием избирателей (по записи)

Запись на прием ведет помощник депутата – В. Андреев по вторникам с 11.00 до 13.00 и четвергам с 16.00 до 18.00 по адресу: пр. Солидарности, д. 12, юрп. 2 (11 подъезд, 2 этаж).

Помощник депутата дает разъяснения и юридические консультации по различным отраслям права, оказывает помощь в составлении документов.

ОБРАЩЕНИЕ

19 ноября 1996 года в 15 часов на пр. Солидарности, д.11 (Торговый центр) на проезжей части была сбитая моя дочь во время исполнения обязанностей участкового врача поликлиники №94.

Прошу очевидцев дорожно-транспортного происшествия сообщить по телефону 584-16-50 Фоменко Зинаиде Ивановне.

Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации ИЧП **Логачева "ОЛДОС"**. Претензии принимаются по адресу: Санкт-Петербург, В.О., 7-я линия, д. 16, тел. 218-62-77, в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 30 ДЕКАБРЯ ПО 5 ЯНВАРЯ

Понедельник, 30 декабря.

ОРТ 6.00 – Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.20 – Новости. 9.15, 18.20 – "Новая жертва". 10.10 – "Что? Где? Когда?". 11.25, 19.45 – Угадай мелодию. 12.10 – В эфире "Мир". 12.50 – "Игрушка", х.ф. 14.40 – Песни Анатолия Новикова. 15.20 – Мультсериал. 15.45 – Марафон-15. 16.00 – Звездный час. 16.40 – "Карин и ее собака". 17.05 – Джэм. 17.30 – "Вокруг света". 19.20 – Час пик. 20.15 – Дженгльмен-шоу. 20.45 – Спокойной ночи, малыши!. 21.00 – Время. 21.45 – "Карнавальная ночь", х.ф. 23.30 – "Багз-2". 0.30 – Звезды мировой эстрады в Москве.

РОССИЯ 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 7.00 Утренний экспресс. 7.25 "По дороге на работу". 7.35 "Самый-премсамый лучший подарок". м.ф. 8.20 "Товары – почтой". 8.30 Утренний экспресс-2. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 "Дорогая редакция". 9.55 Футбол без границ. 10.25 "Голубая стрела". м.ф. 10.50 "Товары – почтой". 11.20 "Зов предков". х.ф. 12.55 "Новогодняя небелица про маню с дуней". 13.10 "Автограф". 13.15 "Товары – почтой". 13.20 "Палиха – 14". 13.25 "Деловая россия". 13.55 "Магазин недвижимости". 14.20 "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 15.00 Сам себе режиссер. 15.35 Виниловые джунгли. 16.00 "За околицей". 16.15 Лукоморье. 16.45 Там-там новости. 17.20 Блок-нот. 17.30 "Челленджер". Сериал. 18.00 "Технодром им. Кулибина". 18.10 Л-клуб. 18.55 Момент истины. 19.40 Vip – "особо важные персоны". 20.35 Детект 22.35 "На коне". Телелотерея. 23.00 Ашлаг и ко. 0.25 "Товары – почтой" 0.35 "Кто во что горазд?". 0.50 Музыка всех поколений. 1.05 Не спи и смотри.

НТВ 06.00 "Сегодня утром". 10.00 Карло Делле Пьяне в фильме "Подарок к рождеству". 11.45 "Доктор Угол". 12.00 "Сегодня днем". 13.00 Российские университеты. 14.00 "Сегодня днем". 14.15 "Большое Времечко". 16.00 "Сегодня днем". 16.30 "Дистанция 60". 17.30 Телеигра "Сто к одному". 18.00 "Футбольный клуб". 19.00 "Сегодня вечером". 19.35 Герой дня. 20.00 "Джонни-мнемоник" х.ф. 21.45 Русский альбом. Елена Самсонова. 22.00 "Сегодня вечером". 22.35 "Госпожа следователь", 12 серия, х.ф. 23.30 "Времечко". 00.00 "Сегодня в полночь". 00.20 Теннис в полночь. 30 декабря понедельник.

5 КАНАЛ 12.55 Информ-ТВ. 13.10 "История любви". х.ф. 14.00 Срок ответа Георгия. 14.30 Советы садоводам. 14.40 Звучат старинные русские романсы. 14.55 Информ-ТВ. 15.10 "Убойный отдел". х.ф. 16.10 Телеслужба безопасности. 16.25 Международное обозрение. 16.55 Информ-ТВ. 17.10 "Чародей". х.ф. 17.35 "Папа, мама и я – спортивная семья". 18.00 "Слово-депутатам". 18.35 Показывает ЛОТ. "Ищите клоуна". Новогодняя программа. 1-я часть. 19.40 Большой фестиваль. 19.55 Информ-ТВ. 20.20 "История любви". х.ф. 21.15 На бис! Сергей Захаров. 21.45 Телеслужба безопасности. Вне закона. 22.00 "Убойный отдел". х.ф. 22.55 Информ-ТВ. 23.05 События. 23.25 "Исторические расследования". 0.05 "Телекомпакт". Музыкальное шоу.

11 КАНАЛ 8.20 – Погода. 8.25 – "90х60х90". 8.45 – Аптека. 9.00 – "Шесть новостей". 9.10 – Киноподобно. 9.30 – "Осп-студия". 10.15 – "Нью-Йорк, Нью-Йорк". 10.40 – Спорт недели. 11.10 – Аптека. 11.20 – Мультсериал "д'Артангав и три пса-мушкетера". 12.00 – Детский сеанс. "Рикки-тикки-тави". 13.25 – Мультфильмы "Колосок". "Первая зима". 13.45 – Диск-канал. 14.10 – "90х60х90". 14.25 – Мультсериал "д'Артангав и три пса-мушкетера", 3 серия. 14.50 – "Шесть новостей". 15.00 – "Безумный день". х.ф. 16.15 – "Новогодний знак качества". 16.35 – "Нью-Йорк, Нью-Йорк". 17.10 – Сериал для подростков "Готовы или нет". 17.40 – Телемагазин "11-го канала". 18.00 – Музыка кино. 18.15 – Семейный сериал "Соседи". 19.05 – Юмористический сериал "Грэйс в огне". 20.00 – "Шесть новостей". 20.10 – Ток-шоу "Акулы пера". 21.05 – "Шесть новостей". 21.20 – Домашний доктор. 21.35 – "Вавилон" Дмитрий Залповского. 22.05 – "Особенности национальной охоты в осенний период". х.ф. 23.50 – Катастрофы года.

Вторник, 31 декабря.

ОРТ 6.00 – Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00 – Новости. 9.15 – Ералаш. 9.40 – Фильм-сказка "Золушка". 11.05 – Смехопанорама. 11.35 – Мультфильм. 12.10 – В эфире "Мир". 13.00 – Мультфильмы. 13.40 – "Чародей". 1-я и 2-я серия. 16.45 – "Кабачок 13 стульев" (Новогодний выпуск 1969 года). 18.05 – "Ирония судьбы, или С легким паром!". 1-я серия. 20.00 – Время. 20.45 – Новогодние подарки ОРТ. 20.50 – Герои "Иронии судьбы" на "Поле чудес". 22.10 – "Ирония судьбы, или С легким паром!". 2-я серия. 23.50 – С Новым 1997 годом! 0.02 – Старые песни о главном – 2. 1.55 – Лучшие из лучших в Новогоднюю ночь на Первом канале. 3.45 – Комедия "Приключения мистера Питкина в больнице". 5.25 – Лучшие из лучших в Новогоднюю ночь на Первом канале. Продолжение.

РОССИЯ 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 7.00 Утренний экспресс. 8.20 "Тимощкина елка". м.ф. 8.35 Ретро-шлягер. 9.00 "Дорогая ре-

дакция". 9.25 Любимые комедии. "Веселые ребята". х.ф. 11.25 Программа м.ф. 12.25 "Гуляй, Россия". 14.20 "Кошка, которая гуляла сама по себе". м.ф. 15.30 "Новые песни о новом...". 16.25 Диалоги о животных. 17.20 "Песня России". 18.20 Vip – "Особо важные персоны". 18.40 "Тот самый Мюнхгаузен". м.ф. 1-я серия. 20.30 "Тот самый Мюнхгаузен". х.ф. 2-я серия. 21.40 Погода на завтра. 21.45 "Карнавальная ночь – 2". х.ф. 23.50 С новым 1997 годом. 0.05 Карaoke по-новогоднему. 0.50 "В даже только девушки". х.ф. 2.50 Карaoke по-новогоднему. 3.30 Джордж Майкл. 4.30 Карaoke по-новогоднему до 5.09.

НТВ 06.00 "Сегодня утром". 10.00 Программа для детей "Улица Сезам". 10.30 "Белое солнце пустыни". х.ф. 12.00 "Сегодня днем". 13.00 "Путешествие Гулливера" м.ф. 14.20 "Шербурские зонтики" х.ф. 16.00 "Сегодня днем". 16.30 "Дог-шоу. Я и моя собака". 17.00 "На Дерибасовской хорошая погода, или на Брайтон-бич опять идут дожди". х.ф. 18.40 Премьера юмористической программы "Недотелы". 19.00 "Сегодня вечером". 19.35 "Бенефис-96". Ефима Шифрина. 20.40 "Москва слезам не верит", 1 серия. 22.00 "Сегодня вечером". 22.20 "Москва слезам не верит", 2 серия. 23.45 "Куклы". Новогодняя песня. 23.50 "С новым годом!". 00.00 "Куклы". В новый год с чистой совестью. 01.05 "Синьор Робинзон" х.ф. 03.00 "Обнаженные махом-1": эротические киношутки. 03.15 Элвис Пресли. Привет с Гавайских островов. 04.30 "Обнаженные махом-2": эротические киношутки.

5 КАНАЛ 12.55, 19.40 Информ-ТВ. 13.10 "Песня с улыбки". 14.10 "Сказка за сказкой". "Однажды в тридевятом царстве". 15.05 Мультфильм. 15.30 "Снежная королева". х.ф. 16.55 "Да будут все едины!" 17.20 "Полосатая музыка". "Волонеры за Новым годом". "Ребята на зверятках". 18.20 Большой фестиваль. 18.35 Показывает ЛОТ. "Ищите клоуна". Новогодняя программа. 19.35 Показывает ЛОТ: новогоднее поздравление губернатора Ленинградской области В.А.Густова. 20.05 Любимые комедии. "Девчата". х.ф. 21.35 "У всех на виду". Петербургский Новый год. 22.15 "С Новым годом!" Поздравление губернатора Санкт-Петербурга П.А.-Яковлева. 22.25 "Зигзаг удачи". х.ф. 23.50 "С Новым годом!" Передача из Москвы. 0.05 "Особенности национальной охоты". х.ф. 1.35 "Парад парадов". 2.20 "Месье Робина". х.ф.

11 КАНАЛ 11.30 – "Лев Гурыч Синичкин". х.ф. 12.55 – "Рождество в кругу семьи", "Рождество у веселых червячков", "Северная сказка". м.ф. 14.00 – "Бандиты во времени". х.ф. 15.00 – "Шесть новостей" 16.05 – Суперзвезды поздравляют. 17.15 – Мультфильмы. 18.00 – Диск-канал. 19.00 – Новогодний "Вавилон" 19.55 – Академики юмора представляют "Новый год по-научному". 21.35 – "Шесть новостей года". 21.50 – "Операция "С Новым годом" (1-2 серии). 23.45 – Новый год на ТВ-6. 23.50 – Поздравление г-на Ельцина. 0.01 – Новый год на ТВ-6. 2.55 – "Почти беременна". х.ф.

Среда, 1 января.

ОРТ 10.00, 15.00 – Новости. 10.15 – Не зевай!. 10.45 – Мультфильмы. 11.35 – "Снежная королева". 13.00 – Как-то раз. 13.15 – Балет П.И.-Чайковского "Щелкунчик". 15.25 – Песня-96. Часть 1-я. 18.00 – Фильм "Книга джунгли". 20.10 – Угадай мелодию. 21.05 – Юбилейный вечер Юрия Никулина. 22.40 – "Орел и решка", х.ф. 0.20 – Парвароти и его друзья.

РОССИЯ 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 9.00 Утренний экспресс. 9.25 "Двенадцать месяцев". "Ледяная внучка", "Снежная королева". 12.40 Устами младенца. 13.30 "Правда об огуречном рассоле". "21 кабинет". 14.25 "Высокий блондин в черном ботинке". х.ф. 16.05 "Лиса и заяц". Мультфильм. 16.20 "С новым годом". Футбольный тележурнал. 16.50 Репортер. 17.10 Кабаре-дуэт "Академия" в программе "Двойной портрет". 18.05 "С новым 1997 годом". Музыкальное костюмированное представление. 19.00 Сам себе режиссер. 20.35 "Звездные врата". х.ф. (США). 22.40 Маски-шоу. 0.20 "На кого бог посылет?" х.ф.

НТВ 08.00 "Сегодня утром". 10.00 "Повелитель зверей" х.ф. 12.00 "Сегодня днем". 13.00 "Фанфан-тюльпан" х.ф. 14.40 Телеигра "Ключи от форты Байярд". 16.00 "Сегодня днем". 16.30 Программа для детей "Улица Сезам". 17.00 "Королева Шантеклера". х.ф. 19.00 "Сегодня вечером". 19.30 "Дела смешные. Дела семейные". х.ф. 1 серия. 20.00 "Назад в будущее-1" х.ф. 22.00 "Сегодня вечером". 22.35 "Назад в будущее-2" х.ф. 00.25 "Кармен на льду".

5 КАНАЛ 10.55 "Соломенная шляпка". х.ф. 13.05 "Земля зверей". Мультфильм. 14.05 "Елка в цирке". 14.30 "Праздник Нептуна". х.ф. 15.15 "От-важный". х.ф. (США). 16.55, 19.55 Информ-ТВ. 17.10 "В погоне за Новым годом". 2-я серия. 17.30 "Песня в моем сердце". Любимые исполнители. 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.25 "Когда опаздывает в ЗАГС". х.ф. 22.00 "Без

названия". 22.30 "Последнее дело Вареного". х.ф. 23.55 "Дом кино". Новогодние полеты во сне и наяву". 1.15 "Телекомпакт". Концерт В.Кузьмина.

11 КАНАЛ 15.05 – "Гусарская баллада". х.ф. 16.45 – Ток-шоу "Профессия": "Дед Мороз". 17.40 – Мультфильмы. 18.35 – "С Новым годом!" – музыкальная программа. 19.40, 20.55, 23.45 – "Шесть новостей". 19.50 – Ток-шоу "Я сама". 21.10 – "Все будет хорошо". х.ф. 0.00 – Дорожный патруль.

Четверг, 2 января.

ОРТ 8.00 – Фильм-сказка "Синяя птица". 9.40 – Мультфильм. 10.00, 15.00, 0.30 – Новости. 10.15 – "Двенадцатая ночь", спектакль. 12.50 – "От вальса до рок-н-ролла". Международный турнир. 13.35 – Фильм-сказка "Старик Хоттабыч". 15.25 – Песня-96. Часть 2-я. 18.00 – "Данди по прозвищу "Крокодил", х.ф. 19.55 – КВН: "Нам – 35!". 21.00 – Время. 21.45 – КВН: "Нам – 35!". Продолжение. 0.40 – "Море любви", триллер.

РОССИЯ 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 8.00 Утренний экспресс. 8.55 "Лукоморье". "Король ветра". "Лаландские сказки". "Серая Шейка". "Дед Мороз и серый волк". х.ф. 13.20 "Репортер" 14.20 Беата Тышкевич в фильме "Панна с мокрой головой". 16.00 "Красная книга". 16.15 "Новогоднее цирковое шоу". 17.10 "Цапля и журавль". "Ежик в тумане". м.ф. 17.35 "Невеста из париж". х.ф. 19.05 "Клубничка". Телесериал. 19.25 Шоу долгоносиков. 20.30 "Барон Финк". х.ф. 22.30 Погода на завтра. 22.35 Дискотека "У Кушчи" 23.40 "Пьющие кровь".

НТВ 08.00 "Сегодня утром". 10.00 "Легенда" х.ф. 11.30 Программа для детей "Улица Сезам" 12.00 "Сегодня днем". 13.00 "Парижская жизнь" х.ф. 14.40 Телеигра "Ключи от форты Байярд", 10 выпуск. 16.00 "Сегодня днем". 16.20 "Звездная пыль" – благотворительный аукцион. 17.00 "Мое последнее танго" х.ф. 19.00 "Сегодня вечером". 19.30 "Дела смешные. Дела семейные". 2 Серия. х.ф. 20.00 "Назад в будущее-3" х.ф. 22.00 "Сегодня вечером". 22.35 "Четыре мушкетера шарло" х.ф. 00.30 Лучшие шоу и варьете мира. "Лидо".

5 КАНАЛ 11.10 Мультфильм. 11.20 "Необузданная Африка". Д.ф. 11.50 Детское ТВ. "Новогодье". 12.10 "Необыкновенные приключения Карика и Вали". х.ф. 14.20 "Звездный бал". Музыкальная программа. 14.55, 19.55 Информ-ТВ. 15.10 "Аллодисменты, аллодисменты". х.ф. 16.25 "Конек-горбунок". Мультфильм. 17.20 "Маленькая Баба-Яга". Телеспектакль. 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.25 "Новобрачные". х.ф. 22.00 "Новый кинотеатр "Парадизо". х.ф. (Италия, Франция). 0.10 "Парад парадов" представляет группу "Два самолета". 0.50 10 лет назад. Звезды итальянской эстрады Пуло и Ф. Ордалло.

11 КАНАЛ 8.30, 10.05, 15.05, 19.55, 22.05, 23.45 – "Шесть новостей". 8.45 – Новогодний диск-канал для детей. 9.15 – Мультфильмы. 9.45 – Аптека. 10.15 – Юмористическая программа "Назло рекордам". 10.40 – "Новогодний знак качества". 11.00 – "Илья Муромец". 12.35 – Аптека. 12.50 – Мультфильмы. 13.25 – "Айболит-66". х.ф. 15.20 – "Летучая мышь", 1-2 серии. 17.40 – Диск-канал. МСМ-новогодний. 18.30 – Досье. Универсальный консультант. 19.05 – Ток-шоу "Сделай шаг". 20.05 – "Скалолаз". х.ф. 22.25 – "С Новым годом, мистер Бин". 22.55 – "Вы-очевидец". 0.00 – Дорожный патруль.

Пятница, 3 января.

ОРТ 8.00 – Фильм "Нейлоновая елка". 9.20 – "Компьютерные войны-2". 9.45 – Домашняя библиотека. 10.00, 15.00, 0.05 – Новости. 10.15 – Не зевай!. 10.45 – Утренняя почта. 11.25 – Смак. 11.50 – Возвращение Третьяковки. 12.20 – "Карьера Димы Горина", х.ф. 14.05 – "Подводная одиссея команды Кусто". 15.20 – Очевидное-невероятное. 15.50 – Мультфильмы. 17.00 – В мире животных. 17.35 – Леонид Якубович в телеигре "Колесо истории". 18.20 – Тореадор, Мефистофель, граф – Юрий Веденев. Муз.фильм. 19.30 – "Одиссея капитана Блада". 1-я серия. 20.45 – Спокойной ночи, малыши!. 21.00 – Время. 21.40 – "Джентльмены удачи", х.ф. 23.30 – Каламбур. Юмористический журнал. 0.15 – "Летучий голландец". х.ф.

РОССИЯ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 8.00 Лукоморье. 8.40 "Каченка и призраки". х.ф. 10.05 "Снеговик-почтовик". "В ранге горит огонь". м.ф. 10.45 "Каченка и призраки". Продолжение истории. х.ф. 12.10 Присага. 12.35 "Челленджер". Сериал. 13.30 Человек на земле. 14.00 Вести. 14.20 "Странник". х.ф. 11-я серия. 15.10 "Врача вызывали?". 15.35 Своя игра. 16.05 "Варежка". "Молчище-серый хвостичек", "Морозный узор". м.ф. 16.30 "Праздник театра". 17.10 "Ничего, кроме...". 17.25 "У всех на устах". 17.40 "Сад культуры". 18.05 Весь мир. 18.45 Мужчина и женщина. 19.25 Карaoke по-русски. 20.0 Вести. 20.30 Погода на завтра. 20.35 Телескоп. 21.15 "К-2"

представляет. "Фрак народа". 22.10 У юшчи. 22.40 "Четыре свадьбы и одни похороны". 0.45 "Патриция каас в россии".

НТВ 08.00 "Сегодня утром". 10.00 "Зеленый фургон". х.ф. 11.30 Телеигра "Пойми меня". 12.00 "Сегодня днем". 13.00 "Развод по-итальянски" х.ф. 15.00 "Союз советских социалистических республик". д.ф. 16.00 "Сегодня днем". 17.00 "Укол зонтиком" х.ф. 18.30 Программа для детей "Улица Сезам". 19.00 "Сегодня вечером". 19.30 "Дела смешные. Дела семейные". 3 Серия. х.ф. 20.00 "Маска" х.ф. 21.45 "Недотелы" Семена Альтова. 22.00 "Сегодня вечером". 22.35 "Бездна. Круг седьмой". х.ф. 00.35 "Михаил Барышников на Бродвее".

5 КАНАЛ 10.10 "По реке плывет топор". 10.40 "Весь этот цирк". 11.10 "Честь имею". Военное обозрение. 11.40 "Необузданная Африка". Д.ф. 12.10 Ток-шоу "Наобум". Новогодний выпуск. 12.40 "Страсти-мордасти". 12.55 Мультфильм. 13.15 "Когда святые маршируют". х.ф. 14.55, 16.55, 19.55 Информ-ТВ. 15.10 "Еще одна Россия". 15.45 "Русская усадьба". 16.10 "Спортивное обозрение". 16.25 Парадоксы истории. "С наступающим 1917 годом!". 17.10 Детское ТВ. "Сказка за сказкой" "Гости подземелья". 1-я часть. 17.40 Мультфильм. 18.00 "Музыкальные пародии". С.Песков. 18.35 Показывает ЛОТ. 19.40 Большой фестиваль. 20.25 "Питер и его друзья". х.ф. (Великобритания). 22.05 Блеск-клуб. 22.45 "У Игоря Д." Театральная гостиная. 23.30 "Грех. История страсти". х.ф.

11 КАНАЛ 8.30, 19.00, 22.30, 23.15 – "Шесть новостей". 8.40 – Погода. 8.45 – Диск-канал. 9.15 – "Том, Джерри и их друзья". Мультфильмы. 10.10 – Сериал о природе "Экспедиция глубинного поиска". 11.10 – Мультфильм. 12.00 – Программа для детей "Это мы не проходили". 12.30 – Детский сеанс. "Сказка о царе Салтане". 14.00 – Открытие недели. 14.35 – "Кинескоп". 15.35 – "Звоняг, откройте дверь!". х.ф. 16.55 – Дорожный патруль. 17.15 – Клуб "12 копеек". 17.40 – Иллюзионное шоу "Лучшие фокусы мира". 18.40 – Северо-запад. Деловое обозрение. 19.15 – "Осп-студия". 20.05 – "Баунти". х.ф. 22.45 – "Шоу Бени Хилла". 23.30 – Дорожный патруль. 23.45 – Диск-канал. Новогодние поздравления звезд эстрады.

Суббота, 4 января.

ОРТ 7.50 – "Вам и не снилось...", х.ф. 9.20 – Мультфильмы. 9.45 – Слово пастыря. 10.00, 15.00, 23.25 – Новости. 10.15 – "Нелуцкие заметки" Дм.Крылова. 10.35 – Пока все дома. 11.15 – Утренняя звезда. 12.05 – Служу России!. 12.30 – Играй, гармонь любимая! 13.00 – Провинциальные истории. 13.30 – "Подводная одиссея команды Кусто". 14.25 – Смехопанорама. 15.20 – Ростропович, Моцарт и Пресли в программе "Приглашение к музыке". 16.05 – Клуб путешественников. 16.55 – "Один на один". 17.35 – Мультфайерверк. 18.25 – Счастливые случаи. 19.20 – "Одиссея капитана Блада". 2-я серия. 20.45 – Спокойной ночи, малыши!. 21.00 – Время. 21.40 – "Индеес в Париже", х.ф. 23.35 – Футбольное обозрение. 0.05 – Питер Фальк в рождественской истории "Пригоршня чудес".

РОССИЯ 11.00 – 14.00 – 17.00 20.00 – 0.00 Вести. 8.00 "О принцессе Ясочке и крылатом сапожнике". х.ф. 9.25 "Приключения буратино". 10.30 По вашим письмам. 11.15 В мире животных. 12.00 "Времена года". м.ф. 12.10 "Поэт в россии – больше, чем поэт". 12.35 "Челленджер". Сериал. 13.30 "Анонимные собеседники". 14.20 Фантастический мир. "Странник". м.ф. 12-я и 13-я серии. 15.55 "Темная" для Иосифа Кобзона. 16.10 "От форте до пьано...". 16.40 "Падал прошлогодний снег". "Новогодняя песенка деда мороза" м.ф. 17.15 Беспечное путешествие. 17.45 "Старая квартира. Год 1947". 18.55 Субботний вечер с В. Меньшовым и В. Алентовой. 20.35 "Ее брачная ночь". (Франция). х.ф. 22.10 Погода на завтра. 22.15 "Суета вокруг роля". 22.30 Репортер. 22.45 Программа "А". 23.35 "Колесо любви". х.ф.

НТВ 08.00 "Сегодня утром". 10.00 "Где ты, багира?". х.ф. 11.20 "Слоненок". м.ф. 11.30 Телеигра "Пойми меня". 12.00 "Сегодня днем". 13.00 Хоккей. Полуфинал молодежного чемпионата мира. 15.30 "Панорама". 16.00 "Сегодня днем". 17.00 "Книжный магазин". 17.30 "Русский бизнес". х.ф. 19.00 "Сегодня вечером". 19.30 "Дела смешные. Дела семейные". 4 Серия. х.ф. 20.00 "Стрелец неприкаянный". х.ф. 21.45 "Куклы". 22.00 "Сегодня вечером". 22.35 "Гулой и еще тупее". х.ф. 00.25 "Третий глаз". 01.10 Ночной канал. "Плейбой-шоу".

5 КАНАЛ 9.30 "Целительное слово". 10.00 "Папа, мама и я – спортивная семья". 10.30 "Чиж и К". Музыкальная программа. 11.00 Кубок мира по лыжным гонкам. Мужчины. 13.45 "Дикий Гаврилла". х.ф. 14.55, 16.55, 19.55 Информ-ТВ. 15.10 "Еще одна Россия". 16.10 Валерий Афанасьев играет И.Брамса. 17.10 Мультфильм. 17.25 Детское ТВ "Сказка за сказкой". "Гости подземелья". часть

2-я. 18.00 "Равняется любовь...". 18.35 Показывает ЛОТ. Программа "Лотто-Бинго". 19.40 Сокровища Петербурга. Русский музей. Иконы богородичные. 20.25 "Макаров". х.ф. 22.00 Светская хроника. 22.15 "Ной смокин". 22.55 "Настоящая любовь". х.ф.

11 КАНАЛ 8.30 – "Шесть новостей". 8.40 – Погода. 8.45 – Диск-канал. 9.02 – Мультфильмы. 9.45 – "Центер-клуб". 10.00 – Сериал о природе "Экспедиция глубинного поиска". 11.00 – Шоу еды "Пальчики облизнешь". 11.35 – Юмористическая программа "Назло рекордам". 12.00 – "Флиппер II". х.ф. 12.50 – Преджудественская программа "Канон". 13.20 – "Чай-клуб". Александр Горюничий и Юлий Крепин. 13.55 – "Акулы пера" – Иван Демидов. 14.45 – Ток-шоу "Сделай шаг". 15.40 – Спорт года. 16.10 – "Том, Джерри и их друзья". Мультфильмы. 17.05 – Звезды эстрады. 17.40 – Семейный сериал "Соседи". 18.25 – Юмористическая программа "Назло рекордам". 18.55 – "Таинственный остров", 1-2 серии. 19.55 – Сатирический киножурнал "Фитиль". 20.05 – "Здравствуйте, я ваша тетьа". х.ф. 22.00 – "Шоу Бени Хилла". 22.30 – "Красная жара". х.ф.

Воскресенье, 5 января.

ОРТ 6.00 – Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 – Новости. 9.15, 18.20 – "Новая жертва". 10.00 – В мире животных. 10.40 – Пока все дома. 11.15 – Играй, гармонь любимая! 11.45 – Мультфильм. 12.10 – Международный фестиваль детских и юношеских программ стран СНГ. 12.40 – Мультфильм. 13.05 – "Новогодние приключения Маши и Вити". 14.15 – Брайн ринг. 15.20 – Мультсериал. 15.45 – Фильм-сказка "Три толстяка". 17.15 – Повесть о нормальном человеке. 17.30 – "Вокруг света". 19.10 – Час пик. 19.30 – Дженгльмен-шоу. 20.00 – Удивительные истории в программе "Моя семья". 20.45 – Спокойной ночи, малыши!. 21.00 – Время. 21.45 – "Наш дом". х.ф. 23.40 – Пять признаний в любви. Премия "Триумф".

РОССИЯ 11.00 – 14.00 – 17.00 20.00 – 0.00 Вести. 6.00 Утренний экспресс. 6.55 "Деловая россия". 7.25 "Приключение песенка фунтика". м.ф. 8.15 Ретро-шлягер. 8.40 "Новогодний ветер". м.ф. 8.55 Л-клуб. 9.25 Лотто-миллион. 9.40 "Клубничка". Телесериал. 10.10 "Санта-Барбара". х.ф. 11.15 Торговый дом. "Ле монти". 11.30 Русское лото. 12.10 "Деловая россия". 12.50 "Челленджер". Сериал. 13.45 Там-там новости. 14.20 "Магазин недвижимости". 14.25 "Близнецы в зоопарке". х.ф. 16.00 "К-2" представляет: Клаудиа Шиффер. 17.15 "Иванов, Петров, Сидоров и другие". 17